
Συλλογικό κείμενο*

Οι εκλογές της 20ής Σεπτέμβρη γίνονται πάνω στο ρήγμα που άνοιξε η γενναία απόρριψη των
μνημονιακών πολιτικών από τον ελληνικό λαό στο δημοψήφισμα, αλλά και της μνημονιακής μετάλλαξης
της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και της υποταγής τους στις απαιτήσεις των δανειστών. Οι εκλογές οι
ίδιες είναι αποτέλεσμα της χρεοκοπίας του σχεδίου ΣΥΡΙΖΑ για έναν καλύτερο συσχετισμό μέσα στην
ευρωζώνη και την Ε.Ε., για μια καλύτερη διαπραγμάτευση με επίκληση των «δημοκρατικών αρχών της
ΕΕ». Η πραγματικότητα διέλυσε αυτή τη στρατηγική: στον πυρήνα της ευρωζώνης και της ΕΕ -πόσο
μάλλον μέσα σε αυτή την παγκόσμια καπιταλιστική κρίση- βρίσκεται βαθιά χαραγμένη η νεοφιλελεύθερη
στρατηγική υποτίμησης των μισθών και των ζωών των εργαζομένων, της πλήρους ιδιωτικοποίησης και
εκμετάλλευσης των δημόσιων αγαθών.

Η μνημονιακή μετάλλαξη του ΣΥΡΙΖΑ δημιούργησε ένα κλίμα οργής αλλά και αμηχανίας στον εργαζόμενο
λαό. Είναι ανοιχτό στοίχημα αυτή η οργή να μη στραφεί στην απογοήτευση αλλά να μετασχηματιστεί σε
κατεύθυνση ρήξης και ανατροπής αυτών των πολιτικών, γύρω από ένα μεταβατικό πρόγραμμα για έξοδο
από τη φυλακή του ευρώ και της ΕΕ, για κρατικοποίηση των τραπεζών και των μεγάλων επιχειρήσεων με
εργατικό-κοινωνικό έλεγχο, για ριζική αναδιανομή του πλούτου στην κοινωνία, για την παραγωγική
ανασυγκρότηση της χώρας με άξονα τις κοινωνικές ανάγκες και όχι το κέρδος, για να ανοίξει ένας άλλος
δρόμος με τα εργατικά και λαϊκά συμφέροντα μπροστά. Παρά τις όποιες αδυναμίες της, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ
αγωνίζεται με συνέπεια όλα τα τελευταία χρόνια σε αυτή την κατεύθυνση.

Στηρίζουμε την ΑΝΤΑΡΣΥΑ με την προοπτική να οργανωθεί ο λαός για τον εαυτό του, μέσα από
διαφορετικές δομές και όχι μέσα από συνεννοήσεις κορυφής. Στηρίζουμε την ΑΝΤΑΡΣΥΑ γιατί στηρίζουμε,
την επομένη των εκλογών, τη συγκρότηση ενός μετώπου των αριστερών και αγωνιστικών δυνάμεων. Ενός
μετώπου που θα βάλει πραγματικό φραγμό στην εφαρμογή του Μνημονίου, οικοδομώντας τις δικές του
δομές και τις δικές του μορφές οργάνωσης της κοινωνικής πλειοψηφίας: με τοπικές επιτροπές-λαϊκές
συνελεύσεις που θα συζητούν και θα διεκδικούν. Που θα οργανώνει την επιβίωση του λαού, οικοδομώντας
ένα παράλληλο δίκτυο, ενώ ταυτόχρονα θα διεκδικεί αποφασιστικά το γκρέμισμα των μνημονιακών
πολιτικών και την εγκαθίδρυση ξανά δημόσιας παιδείας, υγείας, ασφάλισης, κοινωνικής πρόνοιας για
όλους. Που θα στήσει κινήματα σε χώρους εργαζομένων και ανέργων, αλλά και την κοινωνική τους
στήριξη. Που θα διεκδικεί τις επιχειρήσεις που κλείνουν να τις πάρουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, που θα
αποτρέψει τους πλειστηριασμούς, που θα κάνει καταλήψεις στέγης για να στεγάσει τους άστεγους, ως
έμπρακτες μορφές αντίστασης ενός κινήματος που θα διεκδικεί ενεργά να γκρεμίσει τις πολιτικές
φτωχοποίησης. Αξιοποιώντας τις καλύτερες εμπειρίες από τις πλατείες του 2011, τα εργατικά σχήματα
και σωματεία, τις δομές αλληλεγγύης.

Αυτό το κοινωνικοπολιτικό μέτωπο πρέπει να απευθύνεται σε όλες τις δυνάμεις της αριστεράς και του
κινήματος. Σε αυτή την κατεύθυνση, θεωρούμε ότι είναι σημαντική εξέλιξη η αποδέσμευση τόσο
οργανωμένων δυνάμεων, όσο και αγωνιστών-τριών από τον ΣΥΡΙΖΑ, που αναζητούν νέους δρόμους
πολιτικής και κοινωνικής οργάνωσης. Με αυτό το δυναμικό θέλουμε να βρεθούμε την επόμενη μέρα, στη
συγκρότηση του πλατιού κοινωνικοπολιτικού μπλοκ ρήξης που έχει ανάγκη η εποχή μας, μαζί και με τους
αγωνιστές και αγωνίστριες της βάσης του ΚΚΕ και όλων των ρευμάτων της αριστεράς, τους ανένταχτους
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αγωνιστές των κινημάτων. Όμως, το αναγκαίο κοινωνικοπολιτικό μέτωπο, για να υπάρξει και να είναι
νικηφόρο, χρειάζεται δυνατή αντικαπιταλιστική αριστερά, χρειάζεται όλη την εμπειρία και τον πλούτο
του δυναμικού της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, χρειάζεται να μπολιαστεί από την ανυποχώρητη στάση του δυναμικού που
τη συγκροτεί.

Στηρίζουμε ΑΝΤΑΡΣΥΑ και παλεύουμε πριν και μετά τις εκλογές για μια άλλη Αριστερά, μετωπική,
ενωτική και σε κατεύθυνση ρήξης και ανατροπής, που θα σηκώσει το γάντι της οργάνωσης του λαού και
της πολιτικής εκπροσώπησής του σε αντι-ΕΕ και αντι-ιμπεριαλιστική κατεύθυνση. Η ενδυνάμωση της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε αυτές τις εκλογές μπορεί να αποτελέσει αφετηρία για μια τέτοια πορεία.

Στις 20 Σεπτέμβρη στηρίζουμε εκλογική συνεργασία ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ΕΕΚ, ανένταχτων αγωνιστών-στριών της
αριστεράς.
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